

SE DECIDIRA LA SUERTE DE NANKIN EN LAS PROXIMAS 24 HORAS

(VEA LA PAGINA 5.ª)

PRESENTO AL CAUDILLO SUS CREDENCIALES EL NUEVO EMBAJADOR DEL PERU

Se celebró el acto con el brillante ceremonial de costumbre

MADRID, 18. (CIFRA).—En el palacio de Oriente, esta mañana, a las doce, presentó sus cartas credenciales ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario del Perú en España, excelentísimo señor Raúl Porras Barreneche.

El embajador del Perú, acompañado del introductor de embajadores, barón de las Torres, llegó a palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la plaza de la Armería, donde la fueron rendidos honores por fuerzas de las tropas de la Casa militar de S. E., al mismo tiempo que la banda militar interpretaba el himno nacional peruano.

Al pie de la escalera de honor, el embajador fué recibido por el alto personal de la Casa civil y secretarios de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

El señor Porras fué acompañado en el acto de presentación de credenciales, por el ministro consejero señor Mújica y alto personal de la Embajada del Perú.

Su Excelencia el Jefe del Estado, al que acompañaban el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general primer jefe de la Casa militar, jefe de la Casa civil, segundo jefe de la Casa militar, segundo jefe e intendente de la Casa civil, jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo de Su Excelencia, de servicio, recibió al nuevo representante del Perú en la saleta de costumbre. Después de haber hecho entrega de las cartas credenciales a Su Excelencia, el embajador presentó al Caudillo a los miembros de la Embajada, a los que estrechó la mano, pasando seguidamente a conversar a un salón inmediato con el señor Porras y el ministro de Asuntos Exteriores, prolongándose la conferencia durante largo rato.

A continuación, y acompañado por el primer introductor de embajadores y los miembros de su embajada, el señor Porras abandonó el acto.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Viernes, 19 de noviembre de 1948. Año XIV.—Número 4.507. — Ejemplar, 0'50.

Un viaducto en Lanteira y un puente en Benalúa de Guadix inauguró el Gobernador civil y Jefe provincial

En ambos pueblos fué objeto de clamorosos homenajes de adhesión y cariño

Bendijo el viaducto el obispo de Guadix, doctor Alvarez Lara

El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, inauguró ayer en el pueblo de Lanteira un magnífico viaducto, que une el camino de Jerez del Marquesado con La Calahorra. El viaducto, de hormigón en masa, ha sido construido en siete meses, y consta de tres arcos de diez metros de luz cada uno, con una altura sobre el fondo del cauce de veintidós metros y de treinta y seis de largo, habiéndose empleado en él ciento sesenta toneladas de cemento. La obra se debe al Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, quien proporcionó a la Diputación provincial las doscientas cincuenta mil pesetas que importó, ya que el organismo provincial no disponía de cantidad alguna para afrontar una obra de tan imperiosa necesidad para todos los pueblos de aquella comarca.

Acompañaron a nuestra primera autoridad civil el presidente de la Diputación, señor Orti Meléndez-Valdés; ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Méndez Rodríguez-Acosta; don Enrique Gómez, ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir; don José María Sanz Pastor, ingeniero jefe de la Sección Forestal de la Confederación; don Eduardo Rojas vicepresidente de la Diputación; los ingenieros don Francisco Abellán, don Fernando Berenguer y don Francisco Pelayo; el doctor don Juan de Dios Gómez Villalba; y su secretario particular, señor Fernández Amigo.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO

La comitiva se detuvo en Guadix, trasladándose el señor Fernández-Victorio al palacio obispal, con el fin de saludar al prelado, doctor Alvarez Lara, quien se unió a los expedicionarios, en el automóvil del Gobernador civil, para bendecir el viaducto.

La comitiva hubo de detenerse después en Jerez del Marquesado en vista de las constantes aclamaciones del vecindario, que agolpado en la carretera agitaba banderas de los colores nacionales. Minutos después de las doce el Gobernador civil llegó al viaducto, construido antes de entrar en Lanteira siendo acogida su presencia con grandes aplausos por parte del numeroso público allí estacionado. Complimentaron al señor Fernández-Victorio y al obispo de Guadix el alcalde y jefe local, camarada José Morito Oña; los alcaldes de Guadix, Aldeire, Alquife, La Calahorra, Dólar, Ferreira, Albuñán y Cogollos de Guadix; comisario jefe de Policía de Guadix, don Francisco Palma, y otras personalidades. Las autoridades provinciales y (Pasa a la página quinta)



Vista general del viaducto construido en Lanteira, en el camino de Jerez del Marquesado a La Calahorra, y que fué inaugurado ayer por el señor Gobernador civil y Jefe provincial. (Fot. TORRES MOLINA).

MAÑANA, XII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO

Ofrenda de coronas ante los muros del Sagrario, funeral en la misma iglesia y rosario en San Antón

Nota de la Jefatura provincial del Movimiento: "Mañana, día 20, con motivo del duodécimo aniversario de la muerte, en acto de servicio, del Fundador y primer Jefe Nacional de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, se celebrarán los siguientes actos:

A las siete de la mañana, ante los muros de la iglesia parroquial del Sagrario, con asistencia de los afiliados y jerarquías del Movimiento, se dará lectura a su testamento y será renovado el juramento de la Falange.

A continuación, la Sección Femenina ofrendará las cinco rosas simbólicas y serán colocadas las coronas enviadas por las autoridades y corporaciones y representaciones.

A las doce, en la misma iglesia, se celebrará un solemne funeral al que han sido invitadas las autoridades, corporaciones y representaciones.

A las siete de la tarde, rezo del santo rosario por la Sección Femenina en la iglesia de San Antón.

A las ocho y media en la capilla del Hogar de Cadetes del Frente de Juventudes, otro rosario en sufragio de las almas de los camaradas que pertenecieron a las Falanges Juveniles de Franco.

Las coronas que se envíen deberán estar en dicho Hogar a última hora de la tarde del viernes o en la madrugada del sábado. Esta Jefatura provincial invita (Pasa a la página quinta).

ARGENTINA IDOLATRA AL GENERAL PERON

Su movimiento político es de signo constructivo, basado en la justicia social

La esposa del Presidente desarrolla una extraordinaria labor en defensa de las clases populares

Expone el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, las impresiones de su reciente viaje a Buenos Aires

MADRID, 18. (CIFRA).—Hoy hace un mes que el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, al frente de la Misión que le acompañó en su viaje a la República Argentina, dió por finalizada su triunfal estancia en el país hermano, donde tantas y tan resonantes muestras de afecto, que eran tributo de hidalgía amistad para la Madre Patria, recibió de manera constante. En más de una ocasión hemos querido recoger de labios del ministro sus impresiones directas. Por el mucho trabajo que pesó sobre el ministro, no nos fué, sin embargo, posible hasta ahora, en que el señor Martín Artajo nos recibe, en su despacho oficial del ministerio, con su señorial cordialidad. Todavía por sus retinas pasa el panorama gozoso de un pueblo que afirma día por día su personalidad robusta y su voluntad de un futuro glorioso simbolizados, personalidad y voluntad, en un régimen que se siente fuerte, con la fortaleza insoslayable que le proporciona la asistencia de todo el país, y en las supremas calidades de hombre y de estadista del jefe del Estado, general Perón. Pero el ministro español, señor Martín Artajo, elude amablemente toda respuesta a nuestras preguntas sobre el viaje en sí, sobre sus detalles y sobre sus frutos. Recuerda, acaso, sus días de periodista —de buen periodista— y considera que tales temas, por conocidos, ya han perdido su interés actual.

mulando a las preguntas del director de la agencia Efe; respuestas todas ellas en las que se refleja una impresión muy honda que el correr de los días no ha podido borrar.

—Señor ministro: Ha pasado tiempo suficiente desde su regreso de Buenos Aires como para



PRESIDENTE PERON

pensar que se hayan sedimentado sus impresiones y depurado sus juicios acerca de la Argentina y de sus hombres. ¿Quiere usted en consecuencia, señor ministro, decirme qué opinión le merecen al pueblo argentino de hoy sus gobernantes?

TOTAL COMPENETRACION ENTRE PERON Y SU PUEBLO

—Aunque corta y casi circunscrita a la capital, mi estancia en (Pasa a la pág. sexta)

El cometa "C. K.-1948", visible en Granada

Apareció sobre el Veleta de seis a seis y media de la mañana

El nuevo cometa "C.K.-1948", recientemente descubierto por el observatorio de Africa del Sur, ha sido visible desde Granada en estos últimos días, de seis a seis y media de la mañana. Apareció sobre el Veleta y llevaba dirección Suroeste. Su luminosidad y belleza ha llamado poderosamente la atención de los escasos y curiosos madrugadores que han tenido la ocasión de contemplarlo. La visibilidad, si no muy perfecta, fué lo suficiente clara para apreciar su núcleo brillante y su larga cola.

El cuarto actual de la luna ha seguido impidiendo la observación del cometa a simple vista.

Nuevo viaducto en Lanteira



El señor obispo de Guadix, doctor Alvarez Lara, en el momento de bendecir el nuevo viaducto. — (Fot. TORRES MOLINA).

ELECTORES:

Una de las necesidades más apremiantes de Granada es, sin duda, la de facilitar vivienda decorosa a la infinidad de vecinos que se cobijan en chamizos sórdidos y antihigiénicos. Por viviendas ultrabarratas, al alcance de las más modestas economías y sin embargo dotadas de dignidad humana, clamaban los barrios de Granada.

Pero la solución de este problema no debe quedar abandonada a la iniciativa particular, ya que semejante tipo de construcción es incapaz, al parecer, de atraer al capital privado. Se trata de una necesidad pública, a la que hay que acudir por razones de humanidad y de decoro ciudadano: y el Ayuntamiento debe arrostrarla, subordinando a ella, si fuera necesario, otras atenciones menos perentorias.

Junto a esta necesidad, con igual rango de urgencia, se encuentra la de ultimar definitivamente el problema de las aguas, que el Ayuntamiento tiene ya muy adelantado y en vías de terminación.

Por conseguir lo uno y lo otro hemos de trabajar con entusiasmo, si somos elegidos para formar parte del nuevo Ayuntamiento, porque nuestros sentimientos de cristianos y granadinos nos hacen percibir con angustia el apremio con que la ciudad reclama una solución a la crisis de viviendas modestas; y nos urge liberar a Granada de la secular deficiencia de sus aguas.

- JUAN OSSORIO MORALES MIGUEL GUIRAO GEA
BENITO ALGUACIL GONZALEZ JOSE M. DAVILA VALVERDE
SANTIAGO GONZALEZ SOLA ANDRES GOMEZ CASTAROS
MOISES LINARES MARTIN

MARIA FELIX, LA GRAN ACTRIZ MEJICANA, HABLA PARA NUESTROS LECTORES

(VEA PAGINA 6.ª)

# Apuntes DE LA CIUDAD

## EL HOMBRE Y LA FAMA

Otra vez —ahora en una importante revista de espectáculos de Barcelona— se ha vuelto a hablar de la importancia que para el artista tiene su nombre. Parece ser que cada vez se hace más unánime la opinión de que sin eso que se llama "un nombre cartelero" no se puede ir a ninguna parte. Es más; hay quien asegura que un nombre con más de tres palabras y un apellido con más de dos ya pueden constituir un grave peligro para la fama de un artista. Y se llega hasta a descubrir que la mitad de la celebridad de Alonso Cano se debe a la brevedad de su apellido. Y Goya es otro ejemplo magnífico. ¡Pinte usted para eso el retrato de "La Gazpacha", para que al cabo de tantos siglos le digan que gracias a que tenía un apellido corto se hizo famoso!

Parece ser que, además, convienen determinados nombres a las diversas actividades artísticas, y que, por ejemplo, no está bien que un tenor se llame lo mismo que un literato. Un escritor puede llamarse Wenceslao y tener una categoría. Pero salir a cantar "La Salvadora" llamándose Recaredo desconcertaría un poco al público.

Hubo una época en que para ser un buen barítono de ópera era importantísimo llamarse Renato. Con un nombre así y buen frac, las ovaciones al concluir el primer acto de "Los húsares de la Reina" eran imponentes.

Pero como los públicos tienen sus contradicciones, mientras que había que llamarse Renato para ser barítono, era celebradísimo un torero que se anunciaba con el nombre de Hipólito, estrujando nada favorable para esa eufonía que se reclama para los carteles.

Ahora bien, fuera de las naturales espiraciones a la inmortalidad, lo mismo da llamarse una cosa que otra, y no hagan ustedes caso a quienes aseguran que hay nombres bonitos y nombres feos. Nosotros conocimos a una señora que se llamaba Cipriana y nunca le sucedió nada malo; por el contrario, en cierta ocasión le tocó la lotería y le pagaron el premio hasta el último céntimo, lo mismo que si se hubiera llamado Juana, Pepa o Victoria.

Nada, pues, de soslayar los nombres poco usuales, porque para la mayor parte de las cosas tanto da llamarse Pedro como Jacinto o Filomeno. Y con cualquier nombre caben todas las aspiraciones mientras no se trate de cantar película o cantar "flamenco". Hasta ahora no se ha dado nunca el caso de que una academia oficial rechace a un aspirante por el hecho de llamarse Temístocles o Caralampio, y eso que se trata de dejar un nombre para la posteridad!

QUESADA POMARES

# NOTAS, AVISOS, COMUNICADOS

## ABASTECIMIENTOS

Presentación de apéndices.— Los establecimientos de ultramarinos y economatos, colectivos, panaderos y carniceros de esta capital, deberán presentar durante los días 22, 23 y 24 del actual, de diez a una, en esta Delegación provincial de Abastecimientos, los apéndices al censo de clientes correspondientes al mes de la fecha, debiendo presentarlos negativos en caso de no haber sufrido alteración.

## HACIENDA

Ordenes de pago.— En esta Delegación ha sido recibida una orden de pago para pensionistas de clases pasivas del Estado a favor del jubilado don Alfonso Jiménez Mora.

## RADIO GRANADA

Programa para hoy.— Emisión de sobremesa: 13.30, apertura y lectura del santoral del día; 13.35, programa del oyente; 14.30, Radio Nacional; 14.45, melodías modernas y carteles; 15, emisión de discos dedicados; 15.30, cierre de la emisión.

Noche: 19, apertura; 19.05, música de baile y programa del oyente; 20, emisión de discos dedicados; 20.30, retransmisión de Radio Madrid; 21, guion "Cinepress", crónica de Londres, notas oficiales y carteles; 21.15, selección de pasodobles; 21.45, Radio Nacional; 22, música variada y carteles; 22.15, información local y emisión "Viaje fin de semana"; 22.45, "Bolero" (Ravel); "Serenata" (Tchaikowsky); 23, últimas melodías; 23.30, primero y segundo capítulos de "Sucedió en el pasado"; 24, música selecta; 24.30, cierre de la emisión.

Todos tenemos derecho a exigir el buen funcionamiento de los organismos municipales, y, como consecuencia, tenemos el deber de intervenir en la designación de las personas que rijan los Municipios. Ejercita este derecho, cumpliendo el próximo día 21 tu deber de votar.

# Sociedad

El doctor Alfredo de Federico Antrás, ha trasladado su consulta de Cirugía a Hileras, 6. Teléfono, 1119.

# MERCADOS

PRECIOS DE AYER  
FRUTAS.— Peras, 8 pesetas kilo; uvas, 3.50; naranjas, 1.50; chirimoyas, 6; castañas, 3; peras, 10, y granadas, 2.50.  
HORTALIZAS.— Berenjenas, 2.50 pesetas kilo; coliflor, 5; habichuelas, 3.50; tomates, 2; pimientos, 2.50, y coles, 1.  
OTRAS.— Boniatos, 1.50 pesetas kilo.

PESCADOS.— Salmonetes, 16 pesetas kilo; pijota, 8; pescada, 14; pescada de Almuñécar, 18; potas, 7.50; lenguados, 13; bonito, 8; rancho, 8; calamares, 15; rape, limpio, 15, y pulpos, 5.  
MARIISCOS.— Gambas, 9 pesetas kilo; almejas, 1.75, y cigalas, 10.  
CARNES.— Ternera, primera, 24 pesetas kilo; segunda, 16.15; vacuno menor, primera, 21.90; segunda, 14.90; vacuno mayor, primera, 16.50; segunda, 13.40.  
Lanar y cabrito menor: chuleta y pierna, 15.70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10.80.  
Lanar y cabrito mayor: chuleta y pierna, 14.20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9.10.

PUEBLO GRANADINO: NO TENDRÁS DERECHO A LAMENTARTE, SI RENOVADO EL AYUNTAMIENTO EN VIRTUD DE LAS ELECCIONES DEL DIA 21, LOS GESTORES QUE INTEGREN LA CORPORACION NO LABORAN CON LA EFICACIA QUE DESEAS. TU DEBER ES ELEGIR LOS QUE CONSIDERES MAS CAPACITADOS PARA LA FUNCION.

# Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

## TRASPASOS

INDUSTRIAS. Traspaso tres por motivo de defunción, negocio funcionando, venta diaria cinco mil pesetas, gran vivienda, urgente. — MORAL VILCHEZ. Puentezuelas, 2.

## VENTAS

TONELERA CON CINCO barriles de 8 arrobas, 2 puertas de cristales.—Un elevador-reductor y 3 transformadores para lámparas de fluorescencia Pavo Real. — Marqués de Gerona, 3.

4<sup>99</sup> OFERTA.— MORAL VILCHEZ vende ocasión solar a entrada camino Huétor, a 40 ptas, metro, y precioso carmen con 20 marjales, en 130 mil ptas. Por el Avellano, Moral Vilchez, Puentezuelas, 2. (16)

MAQUINA de escribir. Placeta de las Minas, 30, 1.ª (Albuzin, de 1 a 3. (17)

Los españoles sabremos cumplir con este deber de ciudadanía; el Municipio constará en breve con una representación popular que llevará a las tareas administrativas y políticas el sentir y el alma de nuestras gentes trabajadoras y honradas.

# Suscríbese a PATRIA

# Medicina y SANIDAD NACIONAL

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Curso de perfeccionamiento.— A partir de los primeros días de diciembre próximo se celebrará en nuestra capital un curso de perfeccionamiento sanitario, a cargo del profesor don Emilio Muñoz, de la Facultad de Medicina, con doce lecciones sobre Terapéutica actual, y del doctor López Prior, médico jefe provincial de Sanidad, asistido por los doctores Suárez Peregrín y Valle Cobo, con otras doce lecciones sobre el tema "Revisión de conceptos de hematología clínica". La duración total del curso será de doce días. Diariamente se tratará un tema de terapéutica y otro de hematología.

En la secretaría del Instituto provincial de Sanidad —carretera de Santa Fe— se informará a los señores médicos que lo deseen sobre las condiciones de este curso.

Cursos sanitarios.— La Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España reitera a cuantos médicos, farmacéuticos y veterinarios deseen inscribirse en los nueve cursillos nacionales anunciados —Protozoosis hemática, Virasis, B. C. G., Bacteriología, Lucha antiparasitaria, Epidemiología hidrica, Rabia, Análisis de Aguas y Alimentos y Cáncer— que deben prepararse a solicitarlo en la secretaría general de la O. P. S. E., Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, razonando la petición de beca o pidiendo matrícula libre.

# DE ESTE TIEMPO

## PURA LOGICA

Por Antonio - José Hernández Navarro

"James A. Farley, ex presidente del Comité nacional del partido demócrata de los Estados Unidos, ha pedido una vez más la reanudación inmediata de relaciones diplomáticas completas con España, con envío de un embajador a Madrid". (De los periódicos).

En estos tiempos ilógicos, con insistencia digna de mejor causa encontrar un hombre fiel a la lógica, supone tanto como descubrir un mirlo blanco de fábula. Y el señor Farley, huésped de España por unos días y testigo presencial, en consecuencia, de nuestra vida cotidiana; de nuestra lucha y de nuestra paz de todas las jornadas, está sirviendo a la pura lógica fabulosamente bien; de manera constante y en toda ocasión. En su último discurso pronunciado en Nueva York, el señor Farley no se ha mostrado ni partidario, ni enemigo, de nuestra política interior. El es norteamericano y nosotros españoles. Nuestra política interior es cosa nuestra y no suya, y él lo declara paladinamente. Se trata, tan solo, de que los Estados Unidos, para defender su propia existencia, han de derrotar al comunismo, cosa que no podrá hacer sin concertar una serie de alianzas apoyadas en la seguridad, y no en la política. Planteada una próxima guerra, España —nuestra gente y nuestra geografía— es cosa esencial para occidente. Lo demás cuenta tan poco, que cuenta tanto como nada. Establecida esta premisa con una claridad meridiana, el señor Farley sigue cabalgando la lógica, con las rodillas firmes, y pide que Norteamérica se deje de tonterías inconvenientes y que reanude, de inmediato, "las relaciones diplomáticas normales con España, incluyendo el nombramiento de un embajador en Madrid"; admitiéndola en cualquier reunión occidental que se establezca, y suministrándonos los créditos necesarios para su recuperación industrial y agrícola; créditos, por otra parte, que somos casi los únicos ciudadanos del mundo a los que se pueden conceder en la seguridad de no perderlos, quizás por nuestras buenas costumbres de no gustar de regalos, ni de limosnas. Ni aun en este tiempo en que el mundo perdido una considerable parte de su acostumbrada vergüenza. El señor Farley, por todo esto, merece un nutrido aplauso, pero no nuestro, sino de sus propios compatriotas. Porque lo que hace y dice al servicio de la pura lógica —mirlo blanco de este tiempo— lo dice y lo hace al mejor servicio de su patria, sintiéndose norteamericano hasta la médula de los huesos, y porque, para servir a España, con el dicho y con el hecho, ya estamos y nos bastamos nosotros mismos. Las gracias si hemos de darlas al señor Farley, que bien se las merece. Que no en vano, por historia y por presencia, somos el pueblo más violentamente cortés del planeta, ni en vano sabemos que cortesanía no le quita al arroyo ni punta ni filo.

Isabel, reina; Ponceano, papa; Crispín, obispo; Máximo, Severino Feliciano, Eusto, mártires.

# RELIGION

## SANTORAL

Isabel, reina; Ponceano, papa; Crispín, obispo; Máximo, Severino Feliciano, Eusto, mártires.

## JUBILEO CIRCULAR

En Santa María Magdalena  
ADORACION NOCTURNA  
Corresponde la vigilia al turno vigésimo segundo "San Juan Bosco".

## CULTOS

En San Cecilio.— Hoy, cultos de la Hermandad del Santísimo Cristo de los Favores. A las nueve, misa en su capilla, y por la tarde, a las siete, ejercicio de las Cinco Llagas y Via-Crucis.  
En el Sagrado Corazón.— Hoy, segundo ejercicio del triduo al Sagrado Corazón de Jesús, con motivo de los cincuenta años de la bendición e inauguración de este templo. A las nueve, misa.

—Por coincidir la fecha de los cultos mensuales a la piadosa Asociación del Santísimo Sacramento, con la del triduo anterior, se suprimen dichos cultos, pero se ruega a los caballeros asociados que asistan a los del citado triduo.

# PUBLICACIONES «REUS»

E. Calatayud y J. Porcar: "Ordenación jurídica de la propiedad inmueble". Tela, 40 pesetas. — I. Calvo: "Historia domini Quijoti Manonegui", 3'50. — C. Calvo: "Etiocracia". Origen del poder, 5. — P. Calvo: "Legislación, Jurisprudencia y Bibliografía sobre el Código civil desde su promulgación hasta fines del año 1926", (dos tomos), 28'50. — "Jurisprudencia y Legislación sobre el Código civil", 7. — J. M.ª Campos y Pulido: "Las capellanías colativas en España", 7. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6. Madrid.

El niño de trece años Rafael Martos García, fué curado de la fractura del antebrazo derecho, en una caída.

Se encuentra notablemente mejorado el empleado de la Diputación provincial, don Zacarías Martín, atropellado hace días por un automóvil. Por fortuna, no padece la fractura de costillas, como en un principio se temió.

El niño de trece años Rafael Martos García, fué curado de la fractura del antebrazo derecho, en una caída.

Se encuentra notablemente mejorado el empleado de la Diputación provincial, don Zacarías Martín, atropellado hace días por un automóvil. Por fortuna, no padece la fractura de costillas, como en un principio se temió.

El niño de trece años Rafael Martos García, fué curado de la fractura del antebrazo derecho, en una caída.

Se encuentra notablemente mejorado el empleado de la Diputación provincial, don Zacarías Martín, atropellado hace días por un automóvil. Por fortuna, no padece la fractura de costillas, como en un principio se temió.

El niño de trece años Rafael Martos García, fué curado de la fractura del antebrazo derecho, en una caída.

# Usted DEBE SABER que...

...hasta el día 30 serán admitidas, sin sanción, las declaraciones a efectos de contribución sobre la renta.

...hasta el día 30 estarán expuestas al público las listas para la formación de padrones de patente nacional de automóviles (ejercicio 1949).

...el día 25 terminará el plazo para la declaración de existencias de "necesidad", ante la Delegación provincial de Abastecimientos.

...el "Boletín Oficial del Estado" publica una orden concediendo a los inspectores veterinarios municipales la gratificación anual de mil pesetas.

...también publica otra orden desestimando las peticiones de maestros de la segunda a la quinta promociones del plan profesional.

...se anuncia un concurso de antigüedad o de preferencia en el escalafón del Cuerpo de médicos de asistencia pública domiciliaria, para la provisión de plazas, de las que corresponden a la provincia de Granada las de Alhendín (distrito único), Baza (tercer), Cañar y agregados (único), Padul (segundo), Santa Fe (segundo) y Torvizcón (único).

# CUPON PRO-CIEGOS NUM 241

Se intensifican las medidas de restricción de fluido eléctrico

Baja de producción de más de medio millón de kilovatios hora diarios

MADRID, 18. (CIFRA).—En la madrugada de hoy se ha producido el derrumbamiento, en unos cuarenta metros de longitud, del canal de alimentación de una de las principales centrales de la zona Centro-Levante, ocasionando una baja de producción de más de medio millón de kilovatios hora diarios, que es imposible de compensar con la producción de otras centrales por causa del estiaje, avería que ya ha obligado hoy a alterar totalmente el régimen de suministros. Se procurará mantener el alumbrado en las capitales, por lo menos en las primeras horas de la noche, y en fecha inmediata se publicará el nuevo régimen de suministro y las medidas de restricción que la situación impone. En tanto se publican las nuevas normas de restricción, se vuelve a recordar a los usuarios la imprescindible necesidad de reducir sus consumos en la cuantía ordenada cuando menos, advirtiéndose que el incumplimiento de las normas dadas llevará consigo la aplicación de las máximas sanciones, incluso de carácter económico en la forma que oportunamente se anunciará.

# En Calzados Madrid ZACATIN, 18

Por cambio de dueño, se realizan a mitad de PRECIO todas las existencias. Bonitos zapatos para señora desde 27'50 a 40' pesetas, en piso suela. Zapatos niño, desde 8 a 15 pesetas.

# Calzados Madrid. Zacatín, 18

VEA EN EL PROXIMO NUMERO DE ESTE DIARIO como puede ganar

500.000 PESETAS en la Gran Rifa de Santurco



# Llegó a Montilla la peregrinación sacerdotal de Granada

### Sobre la vida del Beato Juan de Avila habló el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera

CORDOBA, 18. (Cifra).—Durante todo el día ha estado en Granada, doctor Santos Olivera, Juan de Avila, el Arzobispo de regiración a al tumba del Beato acompañado de cincuenta sacerdotes de aquella diócesis. Se hospedan en la iglesia de la Encarnación, residencia de la Compañía de Jesús. Por la mañana, el doctor Santos Olivera dijo una misa de medio pontifical en dicha iglesia. Después se retiró a descansar y por la tarde se celebró un acto eucarístico, en el que el Arzobispo habló a los cincuenta sacerdotes, sobre la vida y obra del Beato Juan de Avila. Por la noche se dirigió a la Iglesia del Sagrado Corazón, que se construye a expensas del conde de Cortina, y que será dedicada a nueva residencia de los padres jesuitas. El doctor Santos Olivera visitó la iglesia detenidamente. Mañana, el Arzobispo dirá una misa en la casa donde murió el Beato Juan de Avila y al mediodía, en automóvil, emprenderá el regreso a Granada, así como los cincuenta sacerdotes que le acompañan.

# DEPORTES

## Entrega de trofeos a los ganadores de las pruebas deportivas de "Educación y Descanso"

### Presidió el Delegado provincial de Sindicatos

En el Hogar del Productor, de la Obra sindical "Educación y Descanso", se celebró anoche el acto de entrega a sus ganadores, de los trofeos correspondientes a las últimas competiciones deportivas organizadas por la Obra. Presidieron el Delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo P. Asensio; el jefe provincial de "Educación y Descanso", camarada Montero; el secretario provincial, el jefe de la sección de deportes y otros mandos de la organización.

## Sobre una nota de la Directiva del Granada

La Directiva del Club titular nos ha enviado una nota en la que dice que ninguna competición, al margen de ella, está autorizada para adquirir jugadores. Agradezco que los donativos que se reciben en los periódicos locales y cuantos aporten a su tesorería los aficionados, con destino a esa adquisición, los aceptara el Club muy complacidamente.

Esta nota es la que nos anunció el señor Martín Campos, muy agradecido siempre a la colaboración de nuestro periódico, en servicio del Granada Club de Fútbol.

En la reunión de presidentes de "peñas" deportivas, nuestro cronista de deportes propuso, con el mejor deseo, lo que la directiva del Granada no ha interpretado bien, a pesar de que en aquella reunión figuraba un miembro de ella.

Hasta ahora, en nuestro periódico, se han recibido para el Granada Club pesetas. Ayer nos entregaron donativos los siguientes aficionados: "Peña" de San Juan de Dios, 250 pesetas; don A. D., 100; Servicio de Educación Física, 200; don Luis Rodríguez Moreno, 40; don Manuel Muñoz Martín, 40; don Joaquín González Pifón, 13; don Diego Herrera Castillo, 7; don José Moreno Márquez, 10; don Manuel Moreno Navarro, 10; don Baltasar Ruiz, 15; empleados de los almacenes "La Oportunidad", 25; Taxistas de la parada de la Gran Vía; Francisco Fernández Vela, 25; Francisco Cifredo, 25; Manuel Angulo, 25; Rafael Almagro, 25; Miguel Puertas, 10; Gabriel Torcuato, 10; José Sánchez Ubeda, 10; Francisco Utrilla, 5; Rafael Adarve, 5; José Martín López, 5; Francisco Ledesma, 10; José Romero, 5; Vicente Rivas, 5; Luis Martín Pérez, 5; Enrique Calvente, 5; Carlos Mejías, 5; Carolo, 5; Manuel González Montero, 5; Evaristo Calvente, 5 y Matías Fernández, 5.

## Campeonato universitario de fútbol

## Esta tarde, Medicina-Derecho

Esta tarde, a las tres y media, se jugará en el Estadio de la Juventud el tradicional encuentro Medicina-Derecho, el de mayor rivalidad de todo el torneo. A continuación se enfrentarán los equipos de Farmacia y P.E.C. En el Estadio de la Juventud se registrarán ayer tarde los siguientes resultados: FÚTBOL.—Sagrado Corazón 0-San Fernando, 0. Escuela Marcial 1-1. Moralés, 2. BALONCESTO.—Maristas, 22; Isidoriana, 17; Isidoriana, 2; A. del Comercio, 0.

# ALVARO

## R. María Guerrero le sorprendió la revolución en Bogotá

### AHORA DESCANSA EN SEVILLA

SEVILLA, 18. (Cifra).—Después de una larga gira artística por varios países de América se halla descansando en Sevilla la actriz María Guerrero. En unas declaraciones hechas a la Prensa, la artista ha referido interesantes pormenores de la revolución de Colombia, que la sorprendió en Bogotá, donde había debutado con la obra de Pemán "La santa virreina", y a los dos días, estaba la revolución. "Esta dice la actriz fue de tipo comunista y de consecuencias horribles, pues en doce horas Bogotá estaba llena de humeantes ruinas. Los revolucionarios, vestidos de curas y frailes, disparaban sus armas y unas bombas incendiarias que llamaban "bombas Molotov". Añade la actriz que don Jacinto Benavente es el preferido por los públicos americanos, y en su día a teatro dice que gusta del moderno. Mientras que el clásico español termina diciendo: "cuesta mucho trabajo "malería".

ALVAREZ QUINTERO: Repetición de "Las campanadas". El próximo domingo, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero volverá a representar la zarzuela en un acto, original de Arriachos, música del maestro Chapí, "Las campanadas", atendiendo la petición de numerosos socios después del enorme éxito obtenido el pasado domingo. Completará el programa la escenificación del juguete cómico de Peña y Montenegro "Pulmonía doble". La función comenzará a las seis y media.

LICEO: "Un drama de Calderón". El próximo domingo, el cuadro artístico del Liceo pondrá en escena, a las seis y media de la tarde, el gracioso juguete cómico, de don Pedro Muñoz Seca "Un drama de Calderón, o los capuros de un sereno". Al final habrá un grandioso fin de fiesta. En fecha próxima se representará la popular zarzuela "La del manejo de cosas".

## TENIS

### DOS VICTORIAS DE LOPERA

Con gran animación continuó celebrándose ayer en la pista de la Real Sociedad de Tenis el campeonato social 1948. Primeramente Lopera se enfrentó a Bonilla, vencido por 6-1, 6-3, y a continuación, Lopera volvió a jugar contra Luna, venciendo también por 6-1 y 6-1. Hoy se jugará la semifinal de "singlas" entre Müller y García Valderrama; mañana sábado, la final y el domingo, la final de dobles.

## Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Último día de la formidable producción Radio Pictures, titulada "Tarzán, el temerario" por Johnny Weissmuller, Nancy Kelly y Johnny Sheffield. Las más audaces aventuras del hombre de la selva. Mañana, sábado ORO, AMOR Y SANGRE por Errol Flynn, Randolph Scott y Humphrey Bogart.

## CARTELERERA

CINES.—OLYMPIA.—Teléfono, 2260.—Hoy, "Simbad el marino". PRÍNCIPE.—Hoy, "El peñón de las Animas". ALBATAR.—Teléfono, 1984.—Hoy, "El otro amor".

# CELULOIDE

### Cine Granada

## ¡Hoy, extraordinario estreno!

### CUATRO «ESTRELLAS» DE HOLLYWOOD REUNIDAS EN UNA SOLA PELICULA



SPENCER TRACY • KATHARINE HEPBURN  
ROBERT WALKER • MELVYN DOUGLAS  
**MAR DE HIERBA**  
DIRECTOR: Elia Kazan

Pasiones sin freno y pueblos sin ley... Todo el dramatismo y crudeza del Oeste americano en la historia de una mujer sensible y caprichosa

SESIONES DESDE LAS 5 A LAS 11. LA DE LAS 7, NUMERADA.  
AVISO IMPORTANTE  
La Casa "Metro Goldwyn Mayer" donará hoy a todos los caballeros que asistan a la función numerada de las siete, una magnífica postal de la sugestiva artista ESTHER WILLIAMS

### LA BELLISIMA ESTRELLA MEXICANA

# MARIA FELIX

SE PRESENTA HOY EN EL

### Príncipe Cinema

en sesiones desde las 3. Última, a las 11. en su extraordinaria película con

# JORGE NEGRETÉ

## El peñón de las Animas

(COPIA NUEVA)  
Perseguido por un maléfico juramento de odio, desafió al destino para sublimar su amor más allá de la muerte. Una expresión rotunda del arte cinematográfico mejicano. Con las deliciosas canciones "EL MEXICANO", y "EN LOS ALTOS DE JALISCO"

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

## Coliseo Olympio

Desde las 5. La última, a las 11. EXITO cumbre de la extraordinaria superproducción "RADIO FILMS", en maravillosos TÉCNICOLOR

## FAIRBANKS, JR. O'HARA



## SIMBAD EL MARINO

La perla del barbero paga a Simbad a merced de sus enemigos, desafiándolo a se por tal motivo una serie de luchas, batallas navales y evasiones tan emocionantes como nunca fueron vividas hasta ahora a la pantalla.

Hoy está a la venta la localidad numerada del domingo.

## Teatro Cervantes

HOY, DIVERTIDÍSIMO ESTRENO "Astoria Films" presenta la moderna producción RKO Radio Picture, en español.

## Sucedio en el tren

por la genial CLAUDETTE COLBERT y los simpáticos actores JOHN WAYNE y DON DE FORE  
Dirigida por Mervyn de Roy  
Una película dinámica y llena de comicidad. Risas y buen humor, es la base de esta graciosa película.  
Noticario NO-DO, 306 B. Sesiones desde las 3. Última, a las 9.  
Hoy, a las 11 de la noche: DON JUAN TENORIO por el cuadro artístico de "Educación y Descanso".

## LA RELIGION, LA FAMILIA Y EL TRABAJO, PODEIS DEFENDERLOS CON VUESTROS VOTOS.

## Allator Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11.15. ¡EXITO GRANDIOSO! de la gran sup. americana

## EL OTRO AMOR

por la bellísima estrella Barbara Stanwick

DAVID NIVEN y Richard Conte inspirada en la novela de amor de Erich Maria Remarque. Noticario NO-DO 306 A.

## UN DESTINO DE MUJER

por la insignia actriz LORETTA YOUNG

premiada con el OSCAR 1948 por su labor interpretativa en esta película. JOSEPH COTTEN y ETHEL BARRYMORE comparten los laureles del triunfo en esta graciosa y simpática producción R. K. M.

## NACIONAL



HOY, desde las 3. Última, a las 11. RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA  
**LA CALLE SIN SOL**  
Antonio VILAR  
MARY BELGADO • JOSE NIETO  
MANOLO MORAN  
ANGEL DE ANDRES  
ALBERTO ROMEA  
FERNANDO F. DE CORDOBA  
Director RAFAEL GIL

ELECTOR: ANTES DE EMITIR TU VOTO EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL DIA 21. PIENSA, CON AMOR A GRANADA, QUIENES HABRAN DE ADMINISTRARLA MEJOR. VOTA POR QUIENES CUENTEN CON TU CONFIANZA.

# Inauguró el Gobernador civil un viaducto en Lanteira

(Viene de la página primera)

locales visitaron el viaducto sobre cuyas características informaron al Gobernador civil, los Ingenieros, especialmente don Fernando Berenguer, encargado de las obras. Acto seguido, el doctor Alvarez Lara, revestido de pontifical, asistido por el vicario general, don Germán Iñez, bendijo el viaducto, cruzándolo las autoridades después de cortar el señor Fernández-Victorio la cinta de los colores nacionales a mismo tiempo que la banda municipal de Jerez del Marquesado interpretaba el himno nacional. En este momento el público desbordó su entusiasmo, y al llegar el Gobernador civil y el obispo a la margen opuesta, un grupo de muchachos ataviados con trajes típicos les arrojaron flores entre vitores a España, al Caudillo, al Gobernador y al prelado.

## EN LANTEIRA

A continuación, las autoridades provinciales y locales se dirigieron a Lanteira, que aparecía engalanado con banderas, colgaduras, tapices y ricas colchas. También se había levantado un arco de triunfo con frases de bienvenida para el señor Fernández-Victorio. Al llegar éste a la plaza, en unión del obispo de Guadix y séquito, el pueblo en masa le dispuso una cariñosísima y entusiasta acogida, entre volutes de campanas, disparos de cohetes y lluvia de flores y pétalos de rosas, dándose también suelta a numerosas palomas. Los vitores y aplausos se sucedieron durante el recorrido, a pie, de las autoridades hasta la iglesia parroquial, donde el Padre Cobos Poyatos entonó un Tedeum. Acto seguido, el prelado, doctor Alvarez Lara, descubrió una lápida en la capilla del Rosario, del templo, en memoria del doctor don Manuel Medina Olmos, obispo mártir que fué de la diócesis. La lápida, de mármol blanco, tiene esta inscripción: "Al excelentísimo y reverendísimo señor don Manuel Medina Olmos, hijo de esta iglesia parroquial, canónigo del Sacro Monte de Granada y obispo de Guadix-Baza, mártir de la revolución marxista, 29 agosto 1936."

A continuación los señores Gobernador civil y obispo se dirigieron al Ayuntamiento, acompañados de las demás autoridades, teniendo que corresponder desde el balcón a las aclamaciones del gentío.

## PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde, señor Morito Oña, pronunció unas palabras de gratitud hacia el Gobernador civil: La España de Franco—di-

## Mañana, aniversario de la muerte de José Antonio

(Viene de la página primera)

por medio de la presente a todos los afiliados al Movimiento y encuadrados en las distintas secciones, así como a los granadinos en general, a acudir a los actos señalados.

Los centros oficiales, en conmemoración de la fecha, lucirán banderas a media asta.

El jefe provincial y Gobernador civil, **SERVANDO FERNÁNDEZ-VICTORIO Y CAMPS.**

## Presentó al Caudillo sus credenciales...

(Viene de la página primera)

donó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

## PRORROGA DEL CONVENIO COMERCIAL CON CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 18. (EFE).—Ha sido firmada la prórroga por un año del convenio comercial existente entre España y Chile. Firmaron la prórroga el ministro de Relaciones Exteriores de Chile, don Germán Riesco, y el ministro de España, señor Castillo, en representación de sus respectivos países. Al acto asistieron los altos jefes del ministerio de Relaciones Exteriores y el personal de la Embajada española.

España y Chile se conceden el mutuo trato de nación más favorecida para sus respectivos productos comerciales. En el mismo acto fué firmada también una nota adicional al convenio, en virtud del cual se establecen derechos reducidos para la importación de vinos de Jerez, únicos vinos que gozan de esta prerrogativa.

—ha sabido dar a los pueblos antes que derechos y títulos pomposos que los ensorberizan, sanas doctrinas que los alimente y fe que los resigne al trabajo. Sólo de esta forma son posibles la paz y la ventura de la España de hoy. Agregó que el señor Fernández-Victorio ha sabido comprender que el alma de los más apartados pueblos de su provincia, aunque éstos radiquen en las estribaciones de la Sierra, está dotada de facultades progresivas y destinada a ser cada vez más inteligente y noble, y que Lanteira jamás olvidará su rasgo de generosidad con la construcción del viaducto, que pide unánimemente sea llamado "Puente Fernández-Victorio", para tener siempre en el corazón y en la mente el recuerdo de su bienhechor.

Terminó diciendo: "Unidos como un solo hombre y con la disciplina castrense que exige nuestro Movimiento, decimos a V. E.: Señor Gobernador, nobleza obliga, i anteira siempre estará a sus órdenes. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva nuestro Gobernador!"

## HABLA EL PRELADO

Seguidamente hizo uso de la palabra el obispo, doctor Alvarez Lara, quien expresó en nombre de la Iglesia y en el suyo propio la debida gratitud al Gobernador civil. Yo he venido aquí —dijo— para agradecer al señor Fernández-Victorio sus desvelos por los problemas de la provincia, de los que se viene ocupando con extraordinario interés por su corazón sano, grande, lleno de afán por las obras sociales; y ese corazón había de recibir en esta jublosa fecha para Lanteira el agradecimiento del obispo de Guadix. Después de referirse al Patrón San Torcuato, que ha sabido dar fe al pueblo y unir lo espiritual con lo histórico, el prelado terminó diciendo: "Pido al señor Gobernador que tenga la diócesis un puesto preferente en su corazón, y pido también al Señor que bendiga, como le bendigo yo, por su constante afán de servir los intereses de la Patria y de la Iglesia."

El doctor Alvarez Lara fué largamente aplaudido.

## DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Por último pronunció un vibrante discurso el Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, quien comenzó diciendo: "Hoy es día de júbilo en toda la zona del Marquesado. La presencia del señor obispo, de las autoridades, la vuestra propia, con caras de alegría y satisfacción, así lo anuncia; y a ese júbilo se une de corazón y con emoción el Gobernador civil de la provincia; de esta provincia exponente de virtudes raciales, a la que es fácil de mandar y en la que he aprendido que no se puede hacer una labor social de espaldas a los pueblos. Nuestra labor es cara al sol durante el día, cara a las estrellas en la noche y con un azada en una mano para laborar por la España grande."

Quiero recordaros —agregó— que hace un año, cuando recorría en peregrinación estos pueblos, advertía vuestra necesidad de contar con un viaducto que os uniera con la civilización. Fue una promesa, y ahora vengo a cumplirla, pues ya os prometí lo que acabamos de inaugurar con la ayuda de Dios y del Gobierno de Franco, al que debemos todo sincero y legal agradecimiento. Declino —continuó— la propuesta de vuestro alcalde de que el viaducto lleve mi modesto nombre. Sé que interpreto vuestro pensamiento y vuestros anhelos proponiendo a mi vez que este viaducto lleve el nombre amado de nuestro Caudillo. Se llamará "Viaducto del Caudillo Franco". (Ensoberbeos vitores a España y a Franco y largos aplausos interrumpen a nuestro

Se refirió después a la Cruzada española, afirmando que no somos los españoles amigos de las primeras piedras y de las promesas vanas; somos la España que venimos a colocar la última piedra, y al hacerlo colocamos la bandera de España, que lleva en el centro sangrantes de org que son pensamientos, cosechas y frutos para el engrandecimiento de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!"

## El premio Nobel de la Paz, desierto

OSLO, 18. (EFE).—El Comité del premio Nobel ha acordado que el premio Nobel de la Paz no sea concedido este año, según anuncia la agencia United Press.

Jefe provincial y Gobernador civil).

Se refirió después a la Cruzada española, afirmando que no somos los españoles amigos de las primeras piedras y de las promesas vanas; somos la España que venimos a colocar la última piedra, y al hacerlo colocamos la bandera de España, que lleva en el centro sangrantes de org que son pensamientos, cosechas y frutos para el engrandecimiento de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!"

Las últimas palabras del señor Fernández-Victorio fueron acogidas con largos y prolongados aplausos.

## OTRO PUENTE INAUGURADO EN BENALUA DE GUADIX

Al emprender la marcha los señores Gobernador civil y obispo de Guadix, en unión de las demás autoridades, el pueblo de Lanteira les dispuso una calurosa despedida, arrojándose a su paso multitud de flores y granos de maíz, en medio de vitores a España y al Caudillo.

En Guadix el señor Fernández-Victorio y demás jerarquías se despidieron del prelado de la diócesis, doctor Alvarez Lara, siguiendo nuestra primera autoridad civil a Benalúa de Guadix, donde inauguró otro puente construido por la Diputación provincial en sustitución del baden destruido por los temporales del pasado invierno. El puente está formado por cuatro arcos de hormigón en masa de seis metros de luz los centrales y cuatro los laterales, con una longitud de 24 metros. Su presupuesto ascendió a noventa mil pesetas.

El Gobernador civil fué cumplimentado por el alcalde, don Agustín Carranza Vicente; cura párroco, don Angel Muñoz; juez municipal, don Antonio Rueda y demás autoridades y personalidades locales. Después de la bendición del puente, que une al pueblo con la carretera general de Granada, el señor Fernández-Victorio y su séquito lo cruzaron por vez primera.

Seguidamente, la primera autoridad civil se trasladó a la fábrica de azúcar "Nuestra Señora del Carmen", donde fué recibido por el director, don Antonio Fernández-Figares, y el gerente, don Antonio Méndez, quienes le acompañaron en su visita a las distintas dependencias de la fábrica, informándole sobre el proceso de elaboración del azúcar. El señor Fernández-Victorio salió altamente complacido de la visita, emprendiendo a las siete de la tarde de su regreso a nuestra capital.

Los intereses municipales deben ser administrados con la mayor alteza de miras. Los granadinos tienen que votar el día 21 a las personas que en dicho aspecto les merezcan más confianza.

# ¡Atención!



El dueño de la sucursal de la **Fábrica de embutidos "LA CUEVA"** en Navas, 15 tiene el gusto de comunicar al público en general que ayer, **JUEVES, día 15**, fué la bendición e inauguración de este establecimiento.

**Los mejores y más sabrosos embutidos, los encontrarán siempre en esta casa.**

**Señora, señorita, caballero... ¡RECUERDE...!**

**que HOY, VIERNES, Paños Ramos,**

*en su famosa venta de retales de TODOS LOS VIERNES, pone a su disposición*

**¡Retales! ¡Muchos retales!**

*para abrigos, casacas, chaquetas, pantalones, pantaloncitos niño, etc.*

## Chiang-Kai-Chek se atribuye una gran victoria en Suchow

Ha lanzado a la batalla todos sus efectivos aéreos, artilleros y de tanques

En las próximas veinticuatro horas se decidirá a suerte de Nankin

NANKIN 18. (EFE).—El Gobierno chino afirma que sus tropas han alcanzado una gran victoria en la batalla por Suchow, baluarte clave de los nacionalistas en el camino de Nankin por medio de ataques concentrados contra veinte mil comunistas al mando del general Liu-Po-Cheng. Un comunicado oficial, que difunde la agencia Central News, dice que

## AUDIENCIA

### SERALMIENTOS PARA HOY

Pleito del Juzgado de 1.º Juzgado sobre reconocimiento de servidumbre entre Juan y Francisco Valverde y José Romero y otros. Procuradores, señores Valdecasas y Herrera.

—Incidente de apelación del Juzgado de Colmenar, entre don Tomás Cobos Ruiz y otro, con don Juan Cobos López.

—Causa del Juzgado de Loja, por robo, contra Antonia Campaña. Abogado, señor Barceñana; procurador, señor Roldán.

—Causa del Juzgado de Loja, por robo, contra Francisco Campas y dos más; abogado, señor Lillo; procurador, señor Luna.

la batalla alcanzó anoche su punto cumbre y que el Gobierno ha puesto en juego todo el peso de su aviación, de su artillería y de sus tanques, haciéndose a los comunistas muchísimas bajas y dándose casos de rendición en masa de rojos.

Otros despachos gubernamentales señalan progresos sustanciales de las formaciones nacionalistas en la zona de Sunhsien, en Suchow y Pengpu, esperando que esta noche enlacen las columnas convergentes que efectúan una operación de cerco contra los comunistas. También se dice que las fuerzas nacionalistas que desembarcaron en la costa de Kiangsu septentrional prosiguen su avance en dirección Oeste, a lo largo del ferrocarril de Lughai.

A pesar de todas las anteriores noticias, los observadores —dice el representante de la agencia Reuter— se muestran escépticos y consideran que las próximas veinticuatro horas serán decisivas para la suerte de Nankin de, donde la gente sigue huyendo a millares.

De Shanghai comunican que varios centenares de norteamericanos se han ofrecido en una nueva formación aérea cuya constitución, al mando del general Claire Chennault, encarecen para que ayude al Gobierno en su lucha con los comunistas.

## En Loja será inaugurado mañana un monumento a los Caídos

(De nuestro corresponsal)

LOJA

Inauguración de la Cruz de los Caídos. — Mañana, día 20, con motivo de cumplirse el duodécimo aniversario de la muerte de José Antonio, será bendecido e inaugurado el monumento erigido por el Ayuntamiento en memoria de cuantos dieron sus vidas por Dios y por España.

El proyecto del monumento, que está llamando poderosamente la atención por su emotividad y belleza, se debe al ilustre arquitecto granadino y director general de Arquitectura, señor Prieto Moreno. El monumento se halla instalado en la placeta de la Encarnación, frente a la iglesia del mismo nombre. La cruz, de cerámica artística, ha sido magníficamente labrada por el artesano local don Antonio Cuevas Castro, asentándose sobre un severo pedestal de mármol de Loja. Se accede a la cruz por medio de una amplia y majestuosa escalinata de piedra. Ornamentan el lugar de su emplazamiento dos grupos de cipreses y dos pequeños jardines, pendiente del paramento del fondo dos coronas de laurel, finamente repujadas.

También mañana, a las once, se celebrará un solemne funeral en sufragio de José Antonio y de todos los caídos de la Cruzada de liberación, al que asistirán las autoridades y jerarquías del Movimiento, afiliados a la Falange, escuadristas de la Guardia de Franco, ex combatientes, Sección Femenina y Frente de Juventudes, así como los niños de las escuelas nacionales y privadas, con sus maestros al frente.

La Alcaldía y Jefatura local ruegan a todo el vecindario que se sume a los actos de homenaje a la memoria del Fundador de la Falange, y en general de todos nuestros hermanos caídos, exhortando al comercio y a la industria a cerrar sus puertas durante la celebración de los actos.

Los familiares de caídos o las entidades y particulares que así lo deseen, podrán depositar coronas o ramos de flores al pie de la cruz, una vez terminada la ofrenda de las autoridades.

Al emitir vuestro voto, pensad que la pureza de las elecciones del día 21 garantiza plenamente vuestro derecho a elegir los rectores de la administración municipal.

## GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE

EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL de 5 de ENERO 1949.



# 776.600 PTAS EN PREMIOS DOBLE LOTE 410 PTAS

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES**

desde 33 pesetas en adelante. Lámina: 105. LOTE: 205. DOBLE LOTE: 410 ptas. - A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala por regalo Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 ptas. Propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ solicita \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas, contra reembolso, es decir, o pagar al recibir los billetes. (firm)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Pide doble lote de 410 pesetas, para tener derecho al regalo de 40 ptas. de Lotería NAVIDAD, de Doña Manolita, de Madrid.

# María Félix, la famosa y bellísima "estrella" mejicana, pasa unos días en Granada

COBRARA UNA SUMA FABULOSA POR HACER TRES PELICULAS EN NUESTRO PAIS

Ferviente admiradora de «Manolete», no ha vuelto a pisar una plaza de toros desde que murió el «Monstruo»

TAN PRONTO REGRESE A MEJICO SE CASARA CON UN JOVEN MILLONARIO

En la "cueva" de Lola Medina—sultana de la gitanería del Sacro Monte—, tuvimos ayer la gran sorpresa de conocer y hablar con María Félix, la famosa actriz del cine hispanomejicano. Llegó a Granada el miércoles por la tarde, pero no pudo salir del hotel, ni de su habitación siquiera, porque padecía un fuerte estorbo que "pesó" en Sevilla. Viene acompañada por Cesario González, el gran impulsor del "cine" español que la contrató para "rodar" en nuestra Patria la película "Mare Nostrum", adaptación cinematográfica de la novela del mismo título, de Blasco Ibáñez. Viajan también con ella una doncella, una señorita de compañía y el populatísimo "Palmita", conocido en los medios teatrales y artísticos de los cuatro puntos cardinales, en calidad de "cicerone".

Lola Medina obsequió a la "estrella" y a sus acompañantes con una comida típicamente gitana: la olla con "pringá", que a María Félix le supo a gloria. Nosotros no podemos decir lo mismo, pues apenas tuvimos tiempo de probar bocado, pendientes de la palabra y el gesto de la bellísima actriz mejicana.

MAS GUAPA QUE EN LA PANTALLA

—¿Cómo es María Félix?—se preguntarán ustedes—. ¿Es en realidad como aparece en las películas? Pues vamos a decirlo: tantas veces hemos oído encomiar su belleza, que ahora no encontramos palabras para definirla. Es guapa, sí; extraordinariamente guapa; bien hecha, perfecta, a pesar de su estatura—mide 1,720 metros desde su larga y desenvuelta cabellera hasta la punta de los pies—. Es la única artista de "cine", de cuantas hemos conocido personalmente hasta ahora, que no nos ha defraudado. Por el contrario, María Félix nos parecía todavía más guapa al natural que en la pantalla.

Vestía María con gran sencillez y apenas llevaba alhajas encima. Un ceñido traje gris, con zapatos y bolso del mismo color, constituyeron todo su atuendo. En el pecho, encima del corazón, una rosa de brillantes como único adorno. En el "carro" se había dejado un magnífico abrigo de pieles, también gris, en el que se enfundó a la salida de la "cueva".

María Félix es alta y espiñada—pasa sólo sesenta kilos—; tiene una sonrisa suave y unos ojos negros, enormemente grandes, que queman al mirar, y sobre los que pasa, a veces, un velo de melancolía.

La bellísima actriz azteca no había casi nunca con los periodistas. Tiene un miedo horroroso a las "entrevistas" y es su secretaria, o como ayer, Cesario González, quien se enfrenta con los informadores. Pero en esta ocasión no pudo escapar a la habilidosa trampa que le tendió Lola Medina, y gustosamente se presta a nuestro interrogatorio.

UNA BROMA DE MAL GUSTO

María Félix está encantada de España y de buen grado se quedaría con nosotros para siempre si no reclamaran su presencia en Méjico los contratos cinematográficos que ha de cumplir. En enero volverá a su

patria y de allí irá a Buenos Aires a hacer otra película. Aquí en España va a "filmar" tres con Cesario González, por las que cobrará una verdadera millonada.

—¿Tendrá usted mucho dinero?—le preguntamos.

—Lo suficiente para vivir—fue su contestación.

Después nos habló con calor de Madrid, de Córdoba, de Sevilla. Con-



María Félix, la bellísima y popular actriz del "cine" mejicano. (Fot. SANZ).

sidera a Barcelona una gran ciudad, "una jaula preciosa", aunque no le gustan los pájaros. Ha venido a Granada con mucha ilusión; precisamente por conocerla ha retrasado el comienzo de su tercera película, que ya debía estar "rodándose". Todo el mundo le ha dicho de Granada las cosas más bellas, y lo poquito que ha visto le parece un sueño.

María Félix es muy religiosa y anoche estuvo en el templo de nuestra Patrona y visitó el camarín de la Virgen, del que salió maravillada. Hoy visitará la Alhambra y el Generalife, y esta tarde continuará viaje a Madrid.

Sin saber cómo saltamos en nuestra conversación del "cine" a los toros, y surgen los nombres de "Manolete", Ortega, Luis Miguel... María Félix es una apasionada de la fiesta, pero no ha vuelto a ver una corrida desde que murió el califa de Córdoba. En Méjico idolatraban a "Manolete" y ella misma se vanagloriaba de contarse entre sus amistades.

La charla taurina brinda a María Félix la oportunidad de relatarnos una broma de mal gusto, de la que

resultó víctima y de la que son autores unos periodistas paisanos suyos. Al llegar a España, apenas puso el pie en el aeropuerto de Barajas, entre el público que había acudido a recibirla se encontraba Luis Miguel Dominguín, quien acababa de llegar también al aeródromo procedente de Sevilla. Los reporteros gráficos agotaron la paciencia de la "estrella" haciéndola posar a diestro y siniestro y, por último, la hicieron una "foto" con Luis Miguel Dominguín, "foto" que fue a Méjico y que publicaron algunos periódicos anunciando el próximo matrimonio de ambos artistas. La broma le ha causado no pocos perjuicios a María Félix, que estuvo a punto de romper con su prometido, joven millonario mejicano con el que se casará apenas regrese a su país.

SUS PAISANOS LA LLAMAN "DONA BARBARA"

A María Félix la llaman en Méjico "Doña Bárbara", en recuerdo de su interpretación en la adaptación cinematográfica de la famosa novela de Rómulo Gallegos, y es tanta su popularidad, que no puede salir a la calle porque la gente no la deja dar un paso.

Aquí en España le ocurre lo propio, y en Sevilla, donde últimamente ha estado, se vio asediada en todas partes por sus admiradores, que le pedían "fotos" y autógrafos.

Pero nada puede hacer por evitarlo, y procura ponerle buena cara a todo el mundo. Mi sonrisa, mi buen humor—nos dijo—no son ficticios. Mi sana alegría es auténtica, y la consigo con un régimen de vida apropiado. Mis comidas son muy parcas—una mujer que renuncia a comer es capaz de los mayores sacrificios—y a base de alimentos poco grasos. Como mucha fruta, no bebo y me acuesto temprano...

Nunca pensó dedicarse al "cine". En su familia, de ascendencia vasca, no hay ningún artista, y ella nunca se imaginó que pudiera servir para actuar ante la cámara. Un día le hicieron una prueba, y después de la prueba le presentaron un contrato para que lo firmara. "El peñón de las Animas" fue su primera película, la única que ha hecho con Jorge Negrete. En Méjico ha "filmado" dieciséis películas, que con las tres de España harán un total de diecinueve. A pesar de su corta carrera artística ha ganado el dinero a millones, siendo la actriz que más cara se cotiza en América entre todas las de habla española.

NO LE SEDUCE HOLLYWOOD

Antes de venir a nuestro país, Cecil B. de Mille, quiso llevarla a Hollywood para que fuera, con Gary Cooper, protagonista de "Inconquistable", pero no le gustó el guión y renunció al ventajoso contrato que le habían ofrecido.

Cesario González confirma lo que nos dice María Félix. Hollywood no es grato a todo el mundo, y es preciso darse muy buena maña para no caer en desgracia. Existe allí demagogia política y lo mismo hacen fracasar a una buena artista como provocan el triunfo de otra que no vale nada. Las "estrellas" mejicanas le huyen por eso a la Meca del "cine", y hasta Dolores del Río terminó volviéndose la espalda.

Después de almorzar subimos a la terraza de la "cueva", desde donde contemplamos la estampa maravillosa de la Alhambra, que María Félix no conoce todavía. Luego, se viste de gitana y nos echa la buena ventura, con la sal y pimienta de una auténtica "cañi".

—¿Qué le parece?—pregunta. Su actitud era tan graciosa y la interrogación de sus enormes ojos negros tan profunda, que no supimos qué contestarle. Nos sentimos azorados y por primera vez en nuestra vida temblamos ante una mujer. Y es que no todos los días el reportero tiene la suerte de tropezarse con una mujer joven y guapa, tan "bárbaramente" guapa como esta famosa actriz mejicana.—JOSE FELIX

## NOTICIAS FINALES

1 PARIS, 18. (EFE).—Ha sido reelegido alcalde de París, Pierre de Gaulle, hermano del general De Gaulle.

2 BARAJAS, 18 (CIFRA).—Ha salido en avión con dirección a Lisboa el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.

El certificado de haber votado puede ser necesario no tan solo para percibir vuestros haberes o pensiones, sino incluso para la renovación de la cartilla de abastecimientos. ¡EXIGIDLO AL VOTARI!

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

## Declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, sobre su reciente viaje a la Argentina



DOÑA EVA DUARTE DE PERON

(Viene de la página primera)

La Argentina me ha permitido comprobar la idea que por lecturas, informes y conversaciones de estos tres años me había formado acerca del interesantísimo momento que vive aquel gran país.

El general Perón no es un presidente más en la serie de los presidentes argentinos, muchos de ellos tan ilustres, ni la etapa de su gobierno es tampoco un período más de la vida pública argentina. El general Perón, presidente de los argentinos, es, además, y sobre todo, el jefe de un movimiento nacional que entra ya en la Historia con caracteres bien definidos de nueva época política. Su pueblo tiene conciencia plena de este acontecimiento y se siente, además, protagonista del mismo, porque el fenómeno más notable de ese movimiento es la total compenetración entre el pueblo argentino y su jefe nacional en el doble anhelo que caracteriza al régimen: la dignificación patria y la justicia social.

—¿Ha podido usted observar por sí mismo algunas muestras de esa compenetración de que habla?

—Hablo por lo que he visto, y estoy seguro de que no me engaño. Cuento, de un lado, con la elocuencia de las urnas, que en las últimas elecciones dieron al general Perón una mayoría de un 59 por ciento de los votos del Cuerpo electoral, que llevó al Parlamento una representación peronista del 71 por ciento de la Cámara. En esta Cámara, por otra parte, fui yo mismo recibido solemnemente y allí pude comprobar que esa fuerte mayoría peronista no era una mayoría fría, sino fervorosa del presidente. Pero he observado también esa popularidad inmensa de que goza en Buenos Aires el general Perón cuantas veces he recorrido la ciudad en su compañía, tanto en ocasión de mi llegada y de mi partida, cuando me hizo el honor de bajar al aeropuerto, y recorri en su automóvil los barrios populares de la ciudad como en la jubilosa fiesta de la Raza, día en que me asoció a su triunfal paseo desde la Casa Rosada a la Catedral, y sobre todo, en la gigantesca concentración popular de la plaza de Mayo el día 17 de octubre, conmemoración de su llegada al Poder, en que vi cómo una multitud ingente, no de las docientas mil almas que decían las agencias informativas, sino de cerca de un millón de personas, aclamaba con entusiasmo de delirio a su presidente.

—¿Y a qué puede atribuirse, señor ministro, esa fe y ese entusiasmo del pueblo por el nuevo régimen?

—Entiendo que se debe por partes iguales al credo político del Movimiento y a la persona que lo encarna. Porque el general Perón sirve con toda lealtad, con toda dedicación, sin reparar en el sacrificio al anhelo popular de engrandecimiento de la nación argentina, reflejado singularmente en la emancipación económica del país respecto de toda injerencia extranjera, y se entrega, también sin tasa ni medida, a la causa de los trabajadores, a quienes ha proporcionado no sólo un bienestar económico grande, sino un puesto decisivo en la vida pública y en las tareas de gobierno.

—Adversarios políticos del general Perón, y sobre todo in-

formadores extranjeros, atribuyen a su movimiento cierto carácter demagógico. ¿Tiene, señor ministro, algún fundamento semejante apreciación?

—Es fácil expediente dialéctico del oscurantismo tachar de demagógico cualquier reforma social, aunque sea justa prudente y aun moderada; mucho más si es audaz, porque tiene que serlo y generosa y lo que puedo afirmar es que escuché a Perón por tiempo de dos horas y a solas sobre sus principios políticos, su ideario social y su programa de gobierno, y que todo cuanto me expuso encaja perfectamente en la pura ortodoxia del derecho público cristiano, y que más tarde le he visto dialogar con las multitudes, transfigurado por la propia elocuencia de su verbo, sin dejar por eso ni por un momento de ser señor de su palabra. Puedo también recordarle que en los tres años de la revolución peronista ni una muerte, ni un saqueo ni una violencia se han podido imputar a esas masas trabajadoras que le siguen.

El peronismo es un movimiento constructivo y no destructor. Las multitudes que siguen al presidente, de ninguna manera reflejan odio en sus rostros, sino ilusión, una gran ilusión, en su mirada; no les mueve un espíritu de mezquino desquite social, contra otras clases, sino un sincero y legítimo afán de bienestar y de mejora en gran parte ya conseguidos. Los muchedumbres que yo he visto en torno a la Casa Rosada no constituyen una masa rebelde que ronde y acoje a un Gobierno sino una disciplina guarnición que le respalda en la defensa de una posición social ya conquistada.

Le contaré una anécdota muy significativa. Cuando visitamos la secretaría de Trabajo, que es el lugar donde la señora de Perón lleva adelante la gigantesca obra de ayuda social en que está empeñada, asistí en su compañía a una reunión gremial, y cuando a invitación suya hubé de decir unas palabras, las terminé afirmando que con un pueblo tan bueno como el argentino y caudillo tan egregio como el general Perón, veríamos pronto a esa querida nación llegar a la cumbre de la prosperidad y de la gloria. Pues bien: entonces me interrumpió la voz de un obrero que se encontraba en el auditorio, exclamando: "Ya la hemos alcanzado".

Esa pujanza ilusionada y ese juvenil entusiasmo del pueblo, el general Perón, con sus dotes extraordinarias de estadista, ha sabido encauzarlas maravillosamente en servicio de su Patria.

—Ha aludido el señor ministro a la señora del presidente y a su obra social. ¿Cuál es exactamente su significación y su papel en el movimiento peronista?

EXTRAORDINARIA LABOR DE LA SEÑORA DE PERON

La labor tanto política como social de la señora de Perón es extraordinaria. Antes he dicho que uno de los secretos de la popularidad del régimen es el contacto directo y constante que el Gobierno mantiene con el pue-

blo. Debo ahora añadir que es precisamente la señora del presidente Perón quien vincula la obra del Gobierno con el entusiasmo del pueblo trabajador a través de las dos instituciones que le están confiadas: la ayuda social y los gremios; sin contar con su colaboración en la obra legislativa de alcance social cuya más original aportación ha sido quizás el "Decálogo de los derechos de la ancianidad" obra enteramente suya, objeto hoy de estudio por parte de la O.N.U. A ello se debe la devoción, casi delirante, que profesan las masas obreras y singularmente las mujeres argentinas a la señora del Presidente.

Sus largas vigilias en la secretaría de Trabajo atendiendo directamente y con abnegación sin límites las necesidades de todo orden de las familias trabajadoras del último rincón de la República, así como su personal intervención en las cuestiones laborales y en las actividades de los gremios, le ganan ese fervor del pueblo, que luego se manifiesta en apoteósicas aclamaciones cada vez que se presenta en público.

Esa popularidad la hemos comprobado durante nuestra estancia en Buenos Aires, infinidad de veces. Siempre que en su compañía atravesábamos la ciudad y sus suburbios, para visitar las diversas fundaciones sociales que a ella se deben, nuestro coche marchaba, no ya circundado por un cordón de gente, sino entre verdaderas barreras de muchas filas apretadas de hombres y mujeres del pueblo que daban gritos de entusiasmo. Y cuando la inolvidable conmemoración de los "descamisados" del 17 de octubre, inmediatos al aplauso y a los vitores del general, se oían siempre los vivas y los aplausos a la señora del Presidente.

EL GENERAL PERON, ENAMORADO DE ESPAÑA

—Muchas gracias, señor ministro por sus interesantes manifestaciones, pero permítame una última pregunta: Ese pueblo argentino rejuvenecido por la revolución peronista, ¿acierta también a vibrar cuando se le habla de España?

—El general Perón es un enamorado de nuestra Patria. Hombre culto y espíritu exquisito, conoce y siente como propia la grandeza histórica de España, así como tiene fe en su patria, y él ha sabido despertar en el pueblo argentino ese amor a la "Madre Patria" que acaso en aquel país, por diversos factores, se había entibado más que en otros.

El presidente llama a la fiesta de la Raza "el día de la gloria de España" y al asociar a la Misión española a las solemnidades oficiales con que ese día se conmemora allí, tuvo expreso deseo de que yo recogiese personalmente el homenaje que la nación entera tributaba a la Madre Patria. Los españoles, a fuer de caballerosos, nunca agradeceremos bastante al general Perón, a su esposa y a su Gobierno el haber reavivado en el pueblo argentino su antiguo y fervoroso amor a España.



María Félix, durante su entrevista con nuestro redactor. (Fot. SANZ).

GRANADINOS: ANTE LOS PROBLEMAS QUE PLANTEA LA RECTA ADMINISTRACION DE UN MUNICIPIO DE LA IMPORTANCIA DE GRANADA, VOTAD EL DIA 21 A LAS PERSONAS CAPACITADAS PARA RESOLVERLOS